

临近春节，高档海鲜吃香

帝王蟹价格比往年便宜 小年后将进入零售高峰

海鲜是岛城年夜饭必不可少的一道菜。春节的脚步近了，海鲜市场也迎来了销售旺季。除了普通的鱼、虾、贝类，高档海鲜也越来越吃香。澳大利亚的龙虾、挪威的帝王蟹、俄罗斯的松叶蟹、葡萄牙的面包蟹等“洋海货”，正在端上老百姓的餐桌。13日，记者走访多处海鲜市场，探访当下帝王蟹的市场行情。

农贸市场 拿到“订单”再去进货

13日上午11时，在李沧区华中海鲜市场，刀鱼、鲳鱼、鼓眼鱼、对虾、白虾、竹节虾等各类海鲜琳琅满目，市民问价、购买络绎不绝。侯先生在海鲜市场上经营了16年，以批发零售梭子蟹为主，他的摊位有一箱个头约1.5斤一只的波士顿龙虾。“龙虾主要供应饭店，今年价格比往年便宜不少，我这箱十几只龙虾3到4天就能卖完。市场上卖帝王蟹的也有，但货主不往外摆，毕竟一只1000多元，问价的少，成交量也少。”侯先生告诉记者。

杨女士的摊位在售帝王蟹，一只5斤多重的帝王蟹十分吸睛，“近年来，把帝王蟹摆上餐桌的人越来越多。去年进了小年后，我这里订出去近四十只帝王蟹。”

“帝王蟹目前的行情是260元一斤，但是现在不敢进货，等有顾客下订单我们才去城阳或者南山批发市场上货。帝王蟹今年便宜，去年临近春节卖到320元一斤，2023年更贵，400多元一斤。”杨女士表示，临近春节那几天帝王蟹价格肯定会涨，现在波士顿龙虾已经开始涨价了，个头4斤以上卖到230元一斤。



城阳海鲜商城在售的“大个”澳大利亚龙虾。陈小川 摄



李沧区华中海鲜市场少量摊位有帝王蟹在售。

盒马鲜生 帝王蟹销量翻一番

在崂山区万象汇的盒马鲜生，水池里只剩下5只帝王蟹在售。“12日，我们卖出5只帝王蟹。临近春节，盒马鲜生帝王蟹整体销量增长118%，相当于翻了一番还多。我们年前做了大量备货，目前的存储量是往年的三倍。”万象汇盒马鲜生负责人徐女士告诉记者，市民对帝王蟹的需求旺盛，一方面是临近春节，另一方面是今年价格便宜，4-5斤规格的帝王蟹一只比去年便宜近500元。

盒马鲜生的波士顿龙虾同样销量不错。“消费者带着孩子逛超市，小孩嚷嚷着‘过年吃龙虾’，个头小的龙虾很吃香，不少消费者一次买三四只。”徐女士表示。

“小年之后会有大量帝王蟹进店。从往年销售情况来看，小年之前会有一批顾客通过盒马鲜生的社群微信预订帝王蟹，小年之后几天部分顾客进店提货，他们以返程回老家过年为主。我们为其

城阳海鲜商城 为小年后囤货

城阳海鲜商城售卖帝王蟹的商户是一级批发商，价格更便宜。农贸市场少见的5斤重帝王蟹，在这里都是“小个”；市面上更少见的澳大利亚龙虾，在这里出现过15斤重的“大个”。

“昨天进货500斤，今天进货500斤，最近几天每天出货量100多斤，约20只左右，目前属于囤货期。”永伴友海鲜负责人杨先生告诉记者，一过小年销量开始增加，一天能卖出70-80只。

“去年12月帝王蟹的价格刚经历了一轮过山车。12月初，价格在150元一斤。12月中旬，涨到180元一斤。但是在12月17日，价格忽然攀升到260元一斤。此后渐渐回落到现在的200元一斤。”杨先生笑着说，国外供货商也



扫码看视频

知道中国春节到了，想涨价。小年往后，随着市民为年夜饭订购帝王蟹增多，预估价格会涨到240元左右。综合比较多种“洋海货”的口感和价格，帝王蟹是最有性价比的。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川

■新闻延伸

大厨教你做龙虾帝王蟹

一桌年夜饭是家人欢聚一堂的喜悦，是辞旧迎新的憧憬，也是食材与厨艺的融合。海鲜只要新鲜，清水煮都好吃，那么帝王蟹除了清蒸还有什么家常做法呢？为此，记者请鑫复盛厨务总监张昂鑫为市民朋友支招。

帝王蟹：

蒜蓉粉丝焗。把帝王蟹拆解剪开，肉不用剔出来，用热水一烫，肉即三分熟，肉和壳便分开了，再铺上蒜蓉粉丝直接蒸，这样吃起来比较过瘾。

一蟹多吃。帝王蟹盖子部位肉比较多，可以做蒜蓉粉丝焗。帝王蟹的蟹脑可以打个鸡蛋蒸着吃。蟹腿煮熟后，可以拍点面粉油炸，或者炒着吃，喜欢辣味的可以辣炒。

清蒸。清蒸类似于蒜蓉粉丝蒸，蘸着海鲜汁吃味道更佳。

龙虾：

除了蒜蓉粉丝蒸，还可以爆炒。用蒜爆锅，放点辣椒，加入分拣好的龙虾肉翻炒，最后加蛤蜊汤收汁，味道鲜美。

张昂鑫表示，海鲜吃的就是鲜，市民购买海鲜一定要注意新鲜度。最好当天买当天吃，不建议把海鲜买回来放冰箱储存，这样日后再吃新鲜度会大打折扣。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川

“年货经济”带动消费热潮

“赏鸥赶海”逛年货市场

本报1月14日讯 寻年味、品国潮、重品质，消费者对年货的需求有了新变化。线下热热闹闹、线上红红火火，“年货经济”越来越迸发出新的活力，也带动新的“消费热潮”。市南区“年货经济”让市民在品味传统的同时，也能感受到别样的年味。

赶大集备年货，热热闹闹迎新春。记者在青岛浮山所农贸市场看到，这里已经遍布福字、对联等新春装饰。前来购物的市民李女士说：“从腊八开始，咱青岛人就为过年忙碌了。家家户户贴

每周抽取“市南锦鲤”

对联、挂福字、挂灯笼，红彤彤的装饰映衬着大家喜悦的心情。”

俗话说，衣锦还乡不如年货满筐。在年货市场上，美食是重要一环。从鸡鸭鱼、糕点糖果到进口食品，从本土特色餐饮到世界知名美食……多彩的年货市场在“买买买”中感受温暖富足的新年滋味。

近年来，不少居民选择在春节期间走出家门，在游玩中体验阖家团圆的快乐。赴栈桥观海鸥是不错的选择。随着海鸥季活动的推进，市南区联动各大景区、酒店，推出门票优惠、餐饮福利等

一系列优惠措施，让游客以鸥之名畅游市南、嗨玩一冬。

“赏鸥赶海”之余，记者途经栈桥地下通道，一处“爆改”的元宇宙游戏场映入眼帘。这处游戏场占地约500平方米，分为MR体验区、VR大空间、动感影院、茶饮文创等区域。通过全方位运用人工智能、VR、AR、MR等技术，可以飞行穿梭、射击战斗，还可以探索、躲避、潜伏，让人感受潮酷与科技加持下的重重惊喜。

冬日青岛，年味十足。为了让市民和游客尽享春节快乐，市南区频频推出

“高能福利”，联合青岛航空、青岛旅游集团“城之南海之角”、安娜别墅、青岛电视塔等众多企业，共同策划推出“锦鲤大礼包”抽奖活动，让四海宾朋畅享“吃、住、行、游、购、娱”的暖冬之旅。2025年2月底前，市南融媒客户端每周抽出两位幸运“市南锦鲤”，春节期间更有“锦鲤幸运PLUS”推出，让市民和游客在市南这片充满活力与魅力的土地上，感受年味的快乐。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心）

冬游西海岸，看一场绝美灯光画卷！

青岛新春艺术彩灯节22日在西海岸新区璀璨启幕

本报1月14日讯 14日，记者从2025年青岛新春艺术彩灯节(以下简称“彩灯节”)新闻发布会上获悉，本届彩灯节将于1月22日至2月15日在青岛西海岸新区中铁·青岛世界博览城举办，旨在营造浓厚的新春节日氛围，激活新区文旅市场，促进夜间经济繁荣。

作为青岛“冬游西海岸”旅游季六大文旅新场景“民俗盛景博览城”的重要构成部分，本届彩灯节以“暖动西海岸，灯火中国年”为主题，利用自贡灯会的丰富经验和精湛技艺，结合室内场馆优势，创新融合彩灯与光影艺术，展现历史与现代、传统与时尚的完美交融，为市民游客呈现一幅绝美灯光画卷。

据介绍，彩灯节期间将推出“赏花灯·看演艺·乐游园”三大主题，其中，赏花灯主题将在长达近千米的灯火长廊上，设计推出“灯火中国年”“童梦绘世界”“国朝正当红”三个灯组展示区域，精心布置孔雀迎宾、蛇年大吉、恭贺新春、年年有余、国潮女神等50余组寓意吉祥、美轮美奂的大型灯组，充分营造出精彩纷呈、喜庆热烈的浓厚节日氛围；看演艺主题则将推出敦煌极光秀、茂腔、打铁花、川剧变脸、马戏、魔术等40余种演艺活动；乐游园主题则是集特色小吃、民俗百货、非遗市集、汉服换装、儿童王国、戏雪乐园等众多项目于一体，既有猜灯谜、打钱眼、赏花灯、许愿墙等传统互动游戏，又有卡丁车、VR

体验等现代科技项目。

青岛西海岸新区推出了“冬游西海岸”六大文旅新场景，除“民俗盛景博览城”文旅新场景外，还包含“踏雪暖泉藏马山”“艺见光影灵山湾”“奇遇漫游金沙滩”“畅游乐购唐岛湾”“市集野趣小珠山”等文旅新场景，为市民游客解锁文旅新玩法，提供多元业态体验，感受新区多样魅力。

温馨提示：本届彩灯节在抖音、微信等平台已推出一系列优惠折扣票，有效期直至灯会闭幕。彩灯节开放时间为每日10:00至22:00，入场检票于结束前一小时截止。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜）



美轮美奂的大型灯组。栾丕炜 摄